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ESTADO DO CEARÁ

cÂmana MUNTcTPAL DE APUUnÉs
Ata da 3u Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiares, do 1o Período

Legislativo do Ano de 2021, da I7u Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - José Maurício Barreto
de Castro. Vice-Presidente - Charlys Soares Gomes. 1o Secretária - Teresa Cristina Aguiar Gomes
da Silva. 2u Secretária - Mônica Maria Fernandes Freitas. Aos 19 (dezenove) dias do mês de
fevereiro do ano de 2A21, às 19 horas, nas dependências da Sala de Sessões da Câmara Municipal
de Apuiares, realizou-se a 3u Sessão Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo Vereador
José Maurício Barreto de Castro e secretariado pela Vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da
Silva, 1" Secretária. Após a abertura dos trabalhos a secretaria efetuou a chamada e verificada a
existência de quórum legal a Presidência solicitou que o secretário sfetuasse a leitura da Ata da
Sessão anterior que sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade
com a ressalva da Vereadora Gilmária pedindo pra ressaltar que quando se refere ao posto de saúde
da comunidade de Salgado pedindo que os atendimentos sejam temporariamente no CRAS, como
foi dito não trata-se apenas da distância mais também porque houveram alguns furtos naquele posto
e ele se encontra praticamente sem nenhum equipamento no momento. Ressalva também do
vereador Manuel Freitas Sousa quando fala a respeito da pandemia, que devemos ter os cuidados
necessários como uso de mascaras, higienização das mãos e tudo que possa fazer para evitar
contrair este vírus. A Vereadora Cristina dá uma sugestão que a palavra dedetizaçáa seja substituída
por desinfecção. Dando continuidade ao expediente o Secretário efetuou a leitura das seguintes
matérias: Requerimento: 01012021 de autoria do vereador José Maurício, solicitando ao Poder
Executivo e a CAGECE, a demolição de um poço desativado desta concessionária, que fica na rua
25 de janeiro. Requerimento no 01112021 de autoria do vereador José Aurino, solicitando a

construção de uma passagem rnolhada na Comunidade de Vila São João, sob o rio curu.
Requerimento: 01212021 de autoria do vereador José Aurino, solicitando a implantação de um
CRAS na comunidade de Tabuleiro, haja vista que para o atendimento de tais serviços os usuários
precisam se deslocar ao CRAS da sede. Requerimento: 01312021 de autoria do vereador José
Arimateia, solicitando a reforma da quadra esportiva da escola João Cardoso Bezerra na
comunidade de Santo Antônio. Requerimento: 01412021 de autoria do vereador Manuel Freitas
Sousa, solicitando o melhoramento da estrada proxima ao açude do Sr. Agerson Silveira na
comunidade do Caetano. Requerimento'.01512021 de autoria do vereador José Maurício, solicitando
o retorno do carro de apoio à saúde para as comunidades de Lagoa das Pedras, Caetano e

Assentamento Vertentes. Todos os requerimentos foram encaminhados as suas devidas Comissões.
Em seguida o Sr. Presidente faculta a palavra e a vereadora Gilmária faz uso cumprimentando a
todos e pede ao vereador Marcio que possa conÍirmar a informação sobre a previsão de ser pago o
abono extraordinário dos servidores da saúde conforme a Lei que deve voltar a entrar em vigor.
Parabeniza os servidores pela garra de trabalhar nessa liúa de frente. Diz que o abono é maís que
justo ser pago novamente e que seja visto como valorizaçáo profissional. Outra demanda que a
vereadora traz trata-se da antena transmissora de sinais da Globo e TV Diário. A mesma está com
defeito há alguns meses. Para moradores do Conjunto Francisco Bernardo é de extrema importância
seu funcionando. A Vereadora Cristina cumprimenta a todos e fala da reunião que teve da bancada
do PSB, com o Tenente Coronel Adrianizio. Foi pautado assuntos como o aumento do efetivo de
policiamento e o registro de Boletins de Ocorrência. Foi pedido também a reabertura do posto
policial em CanaÍistula e a intensiflcação da ronda policial nas comunidades. Ficou acordado que o
Raio e outras viaturas vão intensiftcar a ronda nas comunidades. Falou também com o Delegado de
Pentecoste a possibilidade de vir um escrivão pro município para fazer os B.Os. e ele falou que não
tem condição porque a delegacia não tem estrutura, como computador com o sistema. Disse ter
falado com o Presidente quanto a Càmara, que temos estrutura para prestar esse serviço a nossa
população. Logo em seguida o Presidente responde a vereadora dizendo que tudo que for para
melhoria do nosso município o mesmo estará sempre à disposição. O Vereador José Aurino usa a
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palavra, cumprimenta a todos e se refere a vereadora Cristina e diz ter causado estranheza a maneira
que foi marcada essa reunião, porque ate o Presidente da Câmara não sabia e o fato de não ter sido
convidado, e diz que merecia principalmente a presença da Prefeita. Acha que poderia ter sido
convocado os demais colegas como Gilmária e Marcio embora o mesmo respeite a opinião da
Vereadora sem problema algum. Disse que a Prefeita já convocou uma reunião com o Major e o
chefe de comando de Pentecoste para debatermos esse assunto da segurança do nosso município e

diz que sem a presença da Prefeita é inviável. Finaliza suas palavras dizendo que segurança pública
merece que haja participação da Câmara e do executivo. A vereadora Cristina responde ao vereador
dizendo que foi uma iniciativa realmente dela mais o importante é que estávamos tratando de um
assunto em beneflcio da população. O vereador Marcio Ralfe inicia sua fala alertando sobre a
gravidade desta pandemia. Que a Prefeita Iris Maria esteve juntamente com outros prefeitos,
reunida com o Governador Camilo Santana para falar do novo Decreto. Fala que foi disponibilizado
na página da gestão alguns telefones para atendimentos do novo Decreto e diz que a partir disso
contará com alguns servidores participando dessas ações de enfrentamento ao COVID. Em relação
a demanda apresentada pela vereadora Gilmária já foi repassada e está em estudo por Çonta também
desta questão dos equipamentos. Em relação ao abono o mesmo fala que vai ser concedido por mais
dois meses. Sobre a demolição que o seúor presidente apresentou no requerimento diz que a área
foi visitada pela comissão preventivas das quadras chuvosas e que é uma região que tem muito
entulho e que é preciso ser retirado. Em seguida fala que a partir desse novo Decreto a farmácia é o
único espaço que vai funcionar na Secretaria de Saúde de acesso a população. Alguns
medicamentos básicos como aqueles que são de acompanhamento serão distribuídos para os PSF.
Fala tambem que está sendo vista a possibilidade de uma usina de oxigênio no próprio hospital.
Sobre as sementes aos agricultores vai ser feita a entrega a domicilio para evitar aglomeração. Sobre
a economia, acha importante que não devemos esquecer do trabalhador e a trabalhadora que sofre
com tudo isso. E diz que temos que ver medidas de como garantir a subsistênciapara essas pessoas.

Fala que esteve com a Prefeita e a Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social falando sobre a
questão de dar condições as pessoas de ter acesso a máscaras assim como programas que já foram
desenvolvidos pela gestão anterior. Falou ainda a respeito das cesta básicas que infelizmente na
gestão anterior não pode perceber essa chegada até a população, que foi um valor aproximado a 58
mil reais para 2 mil cestas básicas. Fala que ficou feliz pela vereadora Cristina que apresentou
proposta importante como essa questão do Boletim de Ocorrência. Na sequência diz que não
gostaria que fosse feita postagens nas redes sociais com ideias que não são possíveis, como a
possibilidade de solicitar um escrivão para a gestão municipal. Segundo o vereador, este serviço e
do Governo do Estado como tambem a vinda do Raio uma vez por mês. informa que o Govemador
fez o aumento do cartão mais infância e também concedeu um auxilio pra pessoas que trabalham
com entretenimento, com duas parcelas de quinhentos reais. Citou tambern o programa agente
ambiental. A vereadora Cristina fala em resposta ao vereador Marcio e diz que sabemos sim que é
responsabilidade do Estado mas essa questão do escrivão e do Raio foi o próprio Tenente Coronel
que sugeriu. A vereadora Monica cumprimenta a todos e parabeniza a veÍeadora Cristina pela
iniciativa de marcar a reunião Çom os vereadores do PSB. Diz que a reunião foi muito produtiva.
Também agradeceu a presença do Tenente Coronel Adrianizio e do Tenente Delmiro. Ainda com a
palavra paraberuza a todos os esportistas por seu dia, 19 de fevereiro. O vereador Arimatéia inicia
sua fala parabenizando a càrnara que está sempre inovando nas redes sociais, agora no youtube e
instagram. E a título de informação fala do edital de agentes jovens ambientais que o governo
lançou. O programa e parujovens de 15 a 29 anos. Em seguidafala sobre o dia dos desportistas e
parabeniza todos principalmente os do nosso município. Em seguida diz que já conversou com o
Secretário de Esporte Raimundin Teles sobre desenvolver e ter representação em todas as

modalidades das Olimpíadas. Diz que visitou a comunidade de Monte Alverne e que a demanda do
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posto de saúde que trouxe na sessão passada ainda não foi atendida e que além disso estrí faltando
iluminação e também há algumas inÍiltrações. Também fala que ainda não tem transporte para
trazer os pacientes para o hospital. Diz que em Vila Soares existe um ponto dos correios mas que o
funcionário foi remanejado. Quer saber se a prefeitura vai oolocar uma nova pessoa. Em seguida
deixa seus agradecimentos ao Raimundo Mesquita que operava o poço d'água da melhor maneira
possível. O vereador Manuel Freitas Sousa usa a palavra cumprimenta a todos e quer saber com o
líder da prefeita como é que estiâ a progÍamação da distribuição das sementes e quem são as pessoas
que tem direito a receber. Também gostaria que fosse enviado a esta casa o nome de cada secretário
do município com telefone e endereço. Também fala que participou da conversa com o Tenente
Coronel Adrianizio ç diz que foi muito produtiva. O vereador Marcio diz que em relação as
sementes que já chegaram e já foi iniciada a distribuição, mais está sendo entregue na casa dos
agricultores. O vereador Charlys usa a palawa cumprimenta a todos e fala que realmente as palavras
do Tenente Coronel Adrianizio, que bem coúece Apuiarés, inclusive recebeu título de cidadão
Apuiareense, possa ter mais efetividade e diz que o município só tsm a ganhar e que realmente
esses delitos ocorridos precisam ser registrados e que o Estado não tem dado suporte para a
populaçâo ter acesso. E em relação a pandemia fala tambem que nunca é demais falar, conscientizar
cada um" Em seguida fala a respeito da ativação das agências de çorreios comunitárias e o mesmo
diz que está a disposição e que é um serviço relevante ao município. O presidente José Mauricio usa
a tribuna cumprimenta a todos e diz que foi procurado por um Gari aqui do município que lhe
informou que a empresa do lixo não fez os pagamentos e pede que o líder da prefeita leve essa
demanda ate ela. Tambem deixa seu apelo ao colegas vereadores para se solidarizar com quem não
estií reçebendo seu salário. O vereador Marcio se disponibiliza ver a veracidade dos fatos s ffazer
uma resposta. A vereadora Cristina usa a palavra mais uma vez e pede ao líder da prefeita que veja
como estiâ sendo a distribuição ou progÍÍrmação dos kits escolares, as doações de cestas básicas para
os mototaxistas e paÍa os recicladores da associação dos catadores e as famílias que não recebem
beneÍícios. O vereador Marcio fala em resposta a vereadora Cristina e diz que os kits escolares já
foi pedido prioridade e as cestas básicas para essas pessoas citadas serão inseridas nesse programâ.
E na ordem do dia constaraÍn em lu discussão e votação as seguintes matérias: Requerimentos:
A06/2A21, solicitando construção de um Centro de Reabilitação de Fisioterapia na comuridade de
Tabuleiro onde atenderá a população de toda a Ribeira. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e
Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. 0\7fiü21,
solicitando a reconstrução de um esgoto na comunidade de Santo Antônio. A Comissão de Obras,
Serviços Públicos e Atividades Privadas deu pareçor favorável o qual foi aprovado por
unanimidade. Requerimento 008/2021 solicitando a retirada e transferência do mata burro que fica
na saida da sede, Conjunto Dão Pinto. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades
Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento 009i2021
solicitando a construção de um bueiro no final da Rua Julião Pinto. A Comissão de Obras, Serviços
Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. E em 2u

discussão e votação as seguintes matérias: Requerimento No A0ln021, solicitando reforma no
Ginásio Poliesportivo de Vila Soares. O qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento No
0A2/2A21, solicitando a construção de Calçamento em pedra tosc4 da CE 341 até a estrada da
Ribeira nas proximidade da antiga cerâmica de Vila Soares. O qual foi aprovado por unanimidade.
Requerimento No A0312ü21, solicitando maior transparência nas ações de vacinação contra a
COYID-19 no municipio de Apuiarés, o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimentos N'004
e A0512021, solicitando a instalação de Academia Popular nas Praças Públicas do Distrito de Yila
Soares e Distrito de Canafistula respectivamente, os quais foram aprovados por unanimidade. E não
havendo nada a tratar na ordem do dia a Presidência deu por encerrada a Sessão e eu Teresa Cristina
Aguiar Gomes da Silva, lu Secretária, mandei lavrar a presente Ata que lida e aprovada será
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assinada por todos os Yereadores presentes à Sessãa. Sala das Sessões da Câmara Municipal de
Âpuiarés, aos dezenove dias do mês de fevereiro do ans de2A2l.

Vereadores: Assinaturas:

Charlys Soares Gomes

Gilrnária Alves Vieira de Abreu

José Aurino Cardozo Gomes

José Arirnateia Rodrigues Lessa

Jose Maurício Barreto de Castro

Manuel Freitas Sousa

Mônica Maria Fernandes Freitas

Márcio Ralfe Alves Bezerra

qb.'r,r

Teresa Cristina Agúar Gomes da Silva
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